



Позиция

1 июля
2016 года
пятница
№ 14 (1275)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

«Важно, чтобы детский отдых был легален, безопасен и интересен самим ребятам...»

Глава областных профсоюзов, член регионального штаба Общероссийского народного фронта **Анатолий Крутченко** и заместитель председателя обкома профсоюза работников образования **Эльвира Юркова** совместно с депутатом Сахалинской областной Думы **Александром Болотниковым** и представителем регионального объединения работодателей **Игорем Андреевым** побывали с визитом в оздоровительном лагере «Сахалинский Артек» и школе № 1 г. Анивы, на базе которой действует детская площадка.

В ходе поездки ее участники детально ознакомились с условиями проживания и быта юных сахалинцев, отправившихся сюда на летний отдых, обратили внимание на неукоснительное соблюдение детьми и персоналом требований безопасности, отметили положительные изменения в инфраструктуре и организации рабо-

ты, произошедшие за последнее время.

В «Сахалинском Артеке» сегодня отдыхает и совершенствует свои умения и навыки в спортивно-туристической направленности 55 детей. Всего же текущим летом запланирована работа 6 смен продолжительностью 10 дней каждая. В лагере доступны Интернет, телевидение и телефонная связь, созданы площадки для занятия спортом. По информации руководителей лагеря, по итогам работы смен наиболее активные и творческие мальчишки и девчонки будут поощрены поездкой в оздоровительный центр «Океан», долгое время успешно принимающий детей в Приморском крае.

Сами ребята, несмотря на то, что пробыли в лагере всего несколько дней, дружно хвалят организацию отдыха и неохотно говорят о скором расставании с новыми друзьями.



В школе № 1 г. Анивы гостями из областного центра обращено внимание на отзывчивость руководителя и персонала, по первой просьбе показавших и рассказавших о тонкостях организации работы детской площадки на уровне муниципального образования. Лагерь на базе школы существует первый год. На сегодняшний день в нем отдыхают, занимаются спортом, получают новые знания и обеспечиваются насыщенной культурной программой 153 ребенка. В столовой школы преобладают продукты местных, сахалинских, производителей, а за здоровьем детей и насыщенностью отдыха постоянно следит персонал — педагоги, медсестры, специалисты иных направлений деятельности.

«Для нас очень важно, чтобы детский отдых был легален, безопасен и интересен самим ребятам. Важно, чтобы с детьми работали квалифицированные и опытные специалисты. Проследить за соблюдением и реализацией всего перечисленного можно лишь непосредственно выезжая в места отдыха, общаясь с организаторами, слушая мнения и отзывы детей, которые всегда могут обратить наше внимание на те или иные недочеты, подсказать направления, которые необходимо совершенствовать. Практику таких поездок и встреч мы обязательно продолжим» - отметил Анатолий Крутченко.

Подробный фототчет — на сайте www.sakhprof.ru



Депутаты подняли штрафы за невыплату зарплаты и увеличили срок обращения в суд за ее взысканием

Наказание для работодателей, которые несвоевременно или не полностью оплачивают труд своих подчиненных, ужесточат.

В законопроекте, одобренном в третьем чтении, предусмотрено увеличение штрафов для предпринимателей и денежная компенсация для работников за задержку зарплаты.

Согласно документу, будут изменены статьи 136 и 236 Трудового кодекса Российской Федерации. В них укажут, что заработная плата должна выплачиваться «не реже, чем каждые полмесяца», но не позднее 15 кален-

дарных дней со дня окончания периода, за который она начислена. Конкретную дату утверждает непосредственно работодатель.

При нарушении установленного срока выплаты заработной платы, оплаты отпуска, выплат при увольнении и других вознаграждений, причитающихся работнику, предприниматель должен начислять компенсацию за каждый день задержки. Ее размер не может быть ниже 1/150 ключевой ставки Центрального банка за каждый день просрочки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день

фактического расчета включительно.

Одновременно изменится статья 5.27 КоАП РФ. В ее новой редакции за повторное нарушение прав работников на своевременную оплату труда и иные выплаты штрафы составят:

- для должностных лиц — от 20 до 30 тыс. рублей, либо дисквалификация на срок до 3 лет;

- для ИП — от 10 до 30 тыс. рублей;

- для юридических лиц — от 50 до 100 тыс. рублей.

Кроме того, вводится отдельное наказание за частичную или неполную выплату

физическому лицу заработной платы или иных причитающихся ему выплат.

Для должностных лиц такой проступок грозит предупреждением или штрафом в размере 10-20 тыс. рублей.

Для ИП — штрафом от 1 до 5 тыс. рублей.

Для компаний — штрафом в размере 30-50 тыс. рублей.

За повторное аналогичное правонарушение наказание увеличится в несколько раз: для индивидуальных предпринимателей — до 30 тыс. рублей, а для юридических лиц — до 100 тыс. рублей.

Вместе с тем, парламента-

рии увеличили срок исковой давности, предусмотренный Трудовым кодексом РФ для обращения в суд по спорам о взыскании заработной платы. После вступления новых норм в силу он будет составлять не 3 месяца, как сейчас, а 1 год.

Законопроект направлен на рассмотрение в Совет Федерации. Если его одобряют в нынешнем виде, новые штрафы для работодателей инспекторы смогут применять через 90 дней после официального опубликования закона.

По информации
Петербургского правового
портала

Наш сайт в сети Интернет: www.sakhprof.ru

10 июля 2016 года — День рыбака!**Повышен прожиточный минимум**

Премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал Постановление, которое устанавливает в I квартале 2016 года прожиточный минимум на душу населения в размере 9776 рублей.

Прожиточный минимум для трудоспособного населения составляет 10524 рубля, для пенсионеров — 8025 рублей, для детей — 9677 рублей.

Федеральной службе госстатистики поручено обеспечить официальную публикацию сведений о величине прожиточного минимума.

Прожиточный минимум, установленный в IV квартале 2015 года, равнялся 9452 рубля.

Величина прожиточного минимума определяется Правительством России для оценки уровня жизни населения. Его значение используется при разработке и реализации фе-

деральных социальных программ, установления минимального размера оплаты труда, размеров стипендий, пособий и других социальных выплат, а также для формирования федерального бюджета.



Напомним, что ранее в Российской Федерации повысили минимальный размер оплаты труда, который с 1 июля 2016 года составит 7,5 тыс. рублей.

По информации
РИА Новости

Разъясняем вместе

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов и Прокуратура области продолжают серию совместных публикаций по вопросам соблюдения трудовых прав граждан.

В сегодняшнем выпуске рубрики «Разъясняем вместе» мы расскажем о порядке заключения трудового договора с несовершеннолетними.

Итак, согласно ст. 63 Трудового кодекса Российской Федерации, заключение трудового договора допускается с лицами, достигшими возраста 16 лет.

Предусмотрена возможность заключения трудовых договоров с лицами, достигшими 15 лет, а также 14 лет, с письменного согласия их родителей (законных представителей) и органа опеки и попечительства, для выполнения легкого труда, не причиняющего вреда их здоровью, при условии выполнения работы в свободное от учебы время.

Лица в возрасте до 18 лет, в силу ст. 69 и ст. 266 ТК РФ, при заключении трудового договора подлежат обязательному предварительному медицинскому осмотру, проводимому за счет средств работодателя.

Для несовершеннолетних работников предусмотрено установление сокращенной продолжительности рабочего времени:

более 24 часов в неделю;
- в возрасте от 16 до 18 лет — не более 35 часов в неделю.



Ежедневная работа не может превышать 5 часов для несовершеннолетних в возрасте от 15 до 16 лет, и 7 часов — в возрасте от 16 до 18 лет.

Для обучающихся нормы рабочего времени в течение учебного года не должны превышать 12 часов в неделю для работников в возрасте до 16 лет, и 17,5 часов в неделю — для работников в возрасте от 16 до 18 лет.

При этом продолжительность ежедневной работы (смены) не может превышать 2,5 часа для лиц в возрасте от 14 до 16 лет, и 4 часа — для лиц в возрасте от 16 до 18 лет.

Несовершеннолетним работникам предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск продолжительностью 31 календарный день в удобное для них время. В случае реализации несовер-

шеннолетним права на ежегодный оплачиваемый отпуск после достижения 18 лет, продолжительность такого отпуска определяется пропорционально отработанному времени до и после наступления совершеннолетия.

Напоминаем!

Между Сахалинским областным союзом организаций профсоюзов и областной прокуратурой заключено соглашение о взаимодействии. Органы прокуратуры своевременно получают от сахалинских профсоюзных организаций информацию о фактах нарушения трудовых прав граждан на предприятиях Сахалинской области, и предпринимают необходимые меры реагирования.

Наемные работники, являющиеся членами профсоюзных организаций, в случае нарушения их трудовых прав, могут обратиться за юридической консультацией и помощью в областной союз организаций профсоюзов по адресу: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, кабинет 36, или по телефону (4242) 72-72-48.

Еще больше полезной информации — на сайте www.sakhprof.ru

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов и областная организация профсоюза работников рыбного хозяйства сердечно поздравляют всех работников и ветеранов рыбного хозяйства области с профессиональным праздником — Днём рыбака!

Сегодня работники рыбного хозяйства Сахалинской области и России в целом, чтобы сохранить рыбацкую отрасль, профессию рыбака, требуют от Президента и Правительства страны обратить внимание на кризисное состояние отрасли, принять государственные меры по защите ее целостности, оказать поддержку рыбакам. В настоящее время рыбная отрасль держится только на энтузиазме истинных рыбаков, которые любят и ценят свою профессию.

Уважаемые работники рыбного комплекса Сахалинской области! От всей души желаем Вам и членам Ваших семей здоровья, семейного благополучия, успехов в труде на благо страны и сохранения рыбной отрасли. Счастливого Вам плавания и семь футов под килем!

Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов
А.А. Крутченко

Председатель областной организации профсоюза работников рыбного хозяйства
А.П. Чура

Даёшь, молодёжь!

С июня по сентябрь 2016 года Федеральное агентство по делам молодежи организует **Всероссийские молодежные форумы**, основными задачами которых являются:

- стимулирование социально-экономической активности молодежи;
- повышение конкурентоспособности молодежи на рынке труда;
- создание сообществ с целью постоянного вовлечения рабочей молодежи в процесс развития экономической и социальной сферы регионов России;
- создание условий для самореализации, самоорганизации профессионального и творческого развития рабочей молодежи;



Обращаем Ваше внимание, что предварительная регистрация доступна на официальном сайте Федерального агентства по делам молодежи: www.ais.fadm.gov.ru.

активистов в возрасте до 35 лет принять активное участие в сменах, в соответствии с нормой представительства — на каждое мероприятие — не более двух членов профсоюзов:

- **Всероссийский молодежный образовательный форум «Балтийский Артек»**, 14-31 июля 2016 года;
- **Всероссийский молодежный образовательный форум «Итуруп»**, 6 августа-3 сентября 2016 года;
- **Окружной молодежный форум «Родная Гавань»**, 26 августа-1 сентября 2016 года;
- **Международный молодежный образовательный форум «Евразия»**, 7-11 сентября 2016 года.

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 300 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 42. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.